



牺牲民警沈成磊。(资料片)

烟台一民警抓捕嫌犯时牺牲

本报烟台5月27日讯(记者 孔雨童) 5月27日14时50分许,烟台市公安局莱山分局刑侦大队民警沈成磊,在芝罘区幸福中路对犯罪嫌疑人实施抓捕中受伤,经抢救无效牺牲。目前,市、区两级公安机关已成立专案组,正在对犯罪嫌疑人全力追捕中。

“咖啡陪你”陪不了你了？

爆咖啡陪你北京总部关门,济南店面已三个月未收到公司新品

上任刚满4个月的咖啡陪你执行总裁戚东,26日自爆将于6月1日辞职,并称由于中方股东在3个月前已经停止单方面垫资,公司无法开展正常工作,他本人已有8个月未领薪水。

有媒体报道称,韩系咖啡连锁品牌咖啡陪你(caffe bene)北京总部办公室已无人办公,大门紧锁。有员工称,咖啡陪你欠薪近1000万元,公司资金链断裂严重。27日,记者采访了济南咖啡陪你几家店面了解到,目前济南的几家店尚在运行,有加盟商表示自己暂未受到影响。

文/片 本报记者 任磊磊 实习生 刘腾飞 徐睿明



27日,在济南一家咖啡陪你,店内的客人寥寥无几。

三部加盟电话均无人接听

咖啡陪你2008年诞生于韩国,2012年,以合资方式进入中国,依靠“加盟+直营+合作经营”的方式快速拓展市场。截至去年底,咖啡陪你中国门店已超过600家,开店速度约每年300家。去年9月份,咖啡陪你请来了红极一时的“都教授”金秀贤代言后,这家韩系咖啡品牌在中国的声势更为响亮。

据悉,由于快速扩张,导致咖啡陪你资金链断裂。今年2月份,上海媒体报道称,十多位农民工代表正聚集在

“咖啡陪你”投资管理有限公司讨薪。据悉,这些农民工来自一家装修公司,这家公司负责咖啡陪你直营店的装修工程,当时被拖欠数百万工程款。北京媒体报道称,目前咖啡陪你北京总部办公室已无人办公,大门紧锁。有员工表示,咖啡陪你总部160多名员工数月近1000万元的工资均被拖欠。而在重庆等地甚至出现了加盟商集体维权的关店潮。

27日,记者拨打咖啡陪你三部招商加盟电话,均无人接听。

不少人的投资意向金一直没退

记者在百度贴吧上,找到了咖啡陪你公示的一个“退款处理小组联系电话”。工作人员表示,目前在咖啡陪你交纳了意向金而未开成店面的加盟商,可以由她代为登记上报,公司将在60个工作日向用户退还意向金。

但有不少网友表示,意向金一直没有拿到,有人甚至被拖欠了一年多。

一网友这样写道:“作为一个意向加盟商,我在咖啡陪你交了50万元的

意向合作金,合同签订半年后如不能加盟,退还意向金。最终我没有能加盟,但时隔一年,我的50万元还没有退还,咖啡陪你的解释是公司运转困难,没有钱。后来又让我们签订了分三次退还意向金的合同,但是到目前为止,合同时间已到,还是没有退还,现在也无法联系到他们的主管领导。”

退款处理小组工作人员对记者表示,暂时联系不上公司相关领导。

济南店面还在营业但人气不高

记者从其官网了解到,目前山东省内有19家加盟店,其中记者知晓的已经营业的咖啡陪你济南八一银座店并未包含在内。有业内人士称,这可能是由于部分店面开设较晚,网站未及时更新所致。店面实际数量在20多家。

27日,记者分别对济南市六家店进行了探访,发现目前济南六家店都在营业,只不过相比较星巴克这类洋咖啡馆来说,人气要差很多。一些店仅有一两三个人坐在里面,显得非常冷清。

27日,就北京总部人去楼空一事,记者试图采访店内员工,大部分人对于此事并不愿多说。当被问及此事对店面是否有影响时,部分店面人员表示,暂时未受影响。而记者从侧面了解

到,有店员接到了总部方面的提醒,让工作人员“尽量少说话”。有工作人员表示,目前店面已经有三个月未收到公司推送的新品了。

据了解,“咖啡陪你”目前在济南的6家门店都采取合资加盟的方式。据省内一位加盟商介绍,在咖啡陪你开设一家200平方米左右的门店,评估的资金需要300万元左右。如果加盟商选择100%加盟模式,加盟商需投入300万元。如果加盟商选择和公司按49%和51%的投资分配收益,加盟商前期需投资150多万元。

但是合资加盟的方式出现了不少问题。比如较高的设备采购费用、装修费用、收入需要先打到公司总部再进行发放等。

业内分析

加盟模式高速扩张,钱不够用了

咖啡陪你主要资金来源包括股东出资、加盟商加盟费以及合作经营所获得的经营收益。不过,上述费用很难支撑快速扩张门店的咖啡陪你。

由于连锁经营模式主要依靠规模的扩大获取收益,但管理层过于追求开店速度,资金进入公司后随即被转做新店入股,导致公司资金周转吃紧。

4月中旬,中企投资集团董事长、咖啡陪你中方股东代表陆长青称,公司正处于快速扩张阶段,很多问题不可避免,咖啡陪你将对现有问题进行系统化的整理。他同时透露,咖啡陪你计划在明年登陆新三板。

事实上,咖啡陪你因加盟导致的问题不止一次。在此之前,咖啡陪你在

贵阳、杭州等地的门店均被爆因加盟问题而出现关店。因加盟问题,咖啡陪你的会员卡也屡遭消费者诟病。

在业内看来,加盟是实现规模开店最为快捷的模式,但同时也隐藏着较多的发展隐患。餐饮业品牌企业因加盟问题受挫的案例并不在少数。1998年进入内地市场的咖啡品牌上岛咖啡就屡次被加盟模式所累。这家曾试图做“咖啡业肯德基”的连锁品牌,曾一年在内地新开700家门店,但随后因加盟管理混乱以及商标管理问题逐渐衰败。如今搜索上岛咖啡的新闻,出现最多的就是关店消息。其规模和影响力已经逐渐落后于星巴克、迪欧、Costa等咖啡品牌。 据北京商报

新东方
XDF.CN

与25万学生一起冲刺提分

北京新东方暑假住宿班

权威留学考试冲分

托福、雅思、SAT、GRE、GMAT留学考试培训
德、法、日、韩、西、意各国语言及考试培训
一站式留学直通车,3-6个月直达海外名校

中小学快乐提分

各年级语、数、英、文综、理综提分
中高考各科冲刺,高中自主招生,高考复读
听说读写拔高、新概念及专项培优

大学高效增值

大学英语专四专八、词汇、四六级集训营
考研英语、数学、政治、专业课封闭集训营
听说风暴、外教口语、听说读写全面拔高

趣味夏令营

小学我能我行夏令营、中学酷学酷玩夏令营
国际夏令营、海外生存营、考研无忧集训营等
集知识性与趣味性于一体的夏令营

●除夏令营外,部分课程开设一对一提分班,欢迎咨询。

来北京封闭学习
让名师成就梦想

400-101-2429

bj.xdf.cn



坚持
做更好的自己

我省培养出首位新闻学博士

本报5月27日讯 27日,山东大学首位新闻学博士研究生刘冰通过毕业论文答辩,这标志着由省招招收培养的首位全日制新闻学博士即将毕业。

山东大学2011年正式成为新闻传播学博士学位一级学科授权单位,是我国第三批获得新闻传播学一级学科

博士学位授权的高校,现有专职博士生导师4人,在读博士14人。2015年1月,作为全国十个部校共建试点省份之一,山东省委宣传部与山东大学全面启动部校共建新闻学院工作,为山东省新闻传播事业发展和新闻传播学科建设注入了全新动力。(吕晓峰)